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Egnen színit ára Itt kr.
Előfizetési pénzek és reclamátiők a kiadóhivatalhoz (Feigl Gyula) 
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Szerkesztőségi Iroda: uri-uicza 9 ez.
(Szerkesztővel értekezhetni d. e. 8-9 és d. u. 1_ 2-ig.) 

Kiadói iroda : Városkor 8|, sz. a nyomdában.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi ki mény . a szer- 
kesztőséghez intézendők ; mindenkor osO tökön estig.

Megjelenik minden vasárnapon.
Hirdetések jatángas áron vétetnek fel

Előfizetési felhívás.
Lapunk JX-dik évfolyama harmadik negyedé- 

nek küszöbén mid üti hivatkozunk arra, hogy ré- 

szünkrőt nem mulasztottuk el városunk és vidéke 

közönségének érdekeiért minden lehetői alkalmilag 

elkörelni, küzdeni az igasságért és jogokért : fölkér- 
'^'  ̂V/^WzXOZXzW^^\^ZW>^>^^>^^ZVZ\X>rf*^*\Z^Z^Z%ZX*^ZXZ- sZVVVV*VV>ZVZVV’VVSZVVVV ' 

jük a mi I. pártfogó előfizetőinket, hogy necsak ne 

szűnjenek meg hu szövetségeseink maradni, hanem 
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szíveskedjenek lapunkat ismertetni s aj előfizetőket 

gyűjteni.

Hazafias tisztelettel a

„Kőszeg és Vidéke4* 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

A választások hullámai közt.
Alkotmányos áletünknek legélénkebb mozza

natai közé számíthatók a választások, melyekben 
a szavazat jognak gyakorlása által a polgárok részt 
vesznek úgy a községi önkormányzatban s igy 
közvetve községi érdekeik elintézésében valamint 
befolynak az országgyűlési képviselők választásával 
a haza sorsának intézésébe.

Városunkban tegnap ejtetett meg a városi 
képviselők választása. Azok helyett, kiknek három 
évre szóllott mandátuma lejárt, újabb három évre 
választattak uj képviselők. Tartattak előértekezle- 
tek s itt állapíttattak meg a névjegyzékek a párt

árnyalatok jelöltjeire nézve ; a választásnak s ille
tőleg szavazatoknak eredménye lapunk más helyén 
van ismertetve.

Hogy ez az eredmény végérvényes-e vagy 
mikor lesz azzá ?, ahhoz ezúttal nem kívánunk 
hozzá szóllani. Minthogy azonban a szavazáson 
egyelőre túl estünk, csupán arra szorítkozunk, hogy 
igen czélszerü lesz, ha az egyes választók és a 
pártok s ezeknek vezetői a választás által előidé
zett hullámok elsimítására közreműködnek, az ered
ménynyel szemben nyugodt mérsékletet tanúsítanak, 
mert épen ezen magaviselettel bizonyítják legszeb
ben politikai érettségüket, megmutatják, hogy tisz
telni képesek a mások meggyőződését s az ellenkező 
nézetekkel szemben türelmességüket, ami minden
esetre erény még a politikai jogok gyakorlatá
ban is.

Igaz ugyan, hogy a most megválasztott vá
rosi uj képviselők, amemnviben e választások 
jogerőre emelkednek, befolyásolni fogják a várost 
tisztujitási választások eredményét.

De azt is föl kell tételeznünk s kölcsönösen 
megengedünk, hogy e városi választások körül 
minden pártárnyalatot és minden választót e g y 
esz m e lelkesít és buzdít a szavazásban részvé
telre és szavazatának egyik vagy miisik jelöltre 
adásánál s ez az eszme : a város jóléte, haladása 
érdekeinek kifelé megvédése, belügyeinek ügyes és 
erélyes vezetése, a városnak föl virágoz tatása.

Meg vagyunk győződve, hogy minden városi 
polgár ezt akarja; erre törekszik minden párt
árnyalat.

E részben tehát bátran és megczáfolhatlanul 
állíthatjuk, hogy a városi polgárság között nem 
hiányzik az egyetértés, az összetartás sem, mert 
bizonyára nincs közöttünk, — a választók között 
— aki Kőszeg városának anyagi megkárosítását, 
elpusztulását akarná megszavazni.

Ámde ha mind jót akarunk, akkor nem lehet 
és nem is szabad egymást gyanúsítanunk, rágal
makkal illetnünk, annál kevésbé, mert hiszen nem 

| politikai választásokról van a szó, hanem szemé
lyekről és bizalmi kérdésről. Ne feledjük, hogy 
mindnyájan emberek és gyarlók vagyunk ; minden 
embernek lehetnek erényei, jó tulajdonságai, de 
vannak hibái h ; azt se tévesszük szemeink elől, 
hogy a nyilvánosság terén működő és kimagaslóbb 
embereknek meg rendszerint vannak ellenségei, 
kik amazokat befeketíteni, rágalmazni meg nem 
szűnnek. Ez okból a személykérdés sohasem bir 
oly borderével, mint az elvi kérdés, az eszme ér- 
vénvesitését illetőleg. Ily választásoknál személyi 
és bizalmi kérdések a döntő momentumok, ezeket 
pedig nem lehet kierőszakolni, valakire ráoktro
jálni, mert azt tartja a magyar közmondás : kinek 
a pap, kinek a papné! Azután meg nem is oly 
nagy horderejű dolog ha akár Péter akár Pál van 
l>eválasztva a képvi-előtestűletbe, csak megfeleljen 
az állásának s a város érdekeit védelmezze; az 
sem bir világtörténelmi esemény horderejűvel, 
kit választanak Kőszeg város polgármesterévé, akár 
a régit, akár egy újat; — de mindenesetre vagy 
meglevő érdemekre kell tekinteni, vagy bizton 
megszerzendő érdemek reményében választani ; a
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TÁRCZA.
Az UTOLSÓ GYERŐFFY.

(Költői beszélj.) 
Irts: Bibictey Aladár.

(Vége.)
III.

Uj századra fordul a föld a nap körül, 
Tizenkettedikre s Oyerőffy nem örül; 
Mert az uj század is árvának találja, 
Nincs meg életének szerelmes hű párja. 
Mit Ígért felejtő kézfogója óla, 
Csak vadüzni jár ő soha se templomba. 
Már második éve. jegyben jár kegyelme, 
Oyötri is sokszor, hogy nem ér czélt szerelme.

Karácsony hó első hete vége felé 
Az erdőt és mezőt mély hólepel fedő. 
Éhes a szegény vad. táplálékra nem lel, 
Alig bolyong bágyadt, kidüllesztett szemmel. 
Róka, farkas, az írvas vánszorg háztűz felé, 
A bősz vadász pedig ebben kedvét leié, 
Búsul Julianna, őzikéje sok van, 
A ajjon nem vesztek el éhen a nagy hóban ?

Kenyérrel, czukorral rakja zsebét tele, 
l gy siet a lépcsőn a vadaskertbe le. 
Piczi lábacskáját a hó eltemeti, 
Remegő kis kézből az őzet eteti. 
Érzi a kis állat, angyal szállott hozzá, 
Minden falatért a lány kezét nyaldosó.

Szemre, alkotásra egyenlők mindketten, 
Vad lódobogásra mindkettő megretten.

Megfutamlik az őz kerítésen belül, 
A szép Julianna puha nyeregben ül. 
Oyerőffyt s jegyesét mén viszi sebesen, 
— Nem hiába álltak ily sokáig lesben ! — 
Eszmél Julianna s vet sújtó pillantást, 
„Rabló!* — kiált s nem szól egy árva hangot 

mást.
Oyerőffy is eszmél, megbánta már, mit lett. 
Ezen csak bűnbánat és szép szó segíthet !

Vissza vágtat ménén az őzikék elé, 
Leszállt és szép terhét újra földre tévé. 
„Édes Juliannáin, ne rója fel nékem, 
Hogy ennyire ragadt szörnyű szenvedélyem! 
Nem élhetek tovább kegyed nélkül, -lelkem 
Eljegyzésünk óta szivében feledtem.
Tudom is, mit teszek, tudom is hol vagyok? 
Szivemben mindenütt csak szép szeme ragyog!*

Oyerőffy szájából ilyen esdő hangok, 
Ah ! mily szépen szólnak, milyen szokatlanok ! 
Hogyha megértené, a kő is lágyulna. 
Ellenállni hát a női szív hogy tudna? 
„Hogyha bírni akar engem kegyelmetek, 
Tudja meg, hogy neje úgy s akkor lehetek, 
Ha karácsony napján megtérne magához 
8 áhítattal lépne az Ur asztalához!* 

„Megteszem, esküszöm, üdvöm, boldogságom, 
De más napra aztán jutalmamat várom !“ 
„Lelje meg jutalmát Isten színe előtt, 
Váltsa be már szavát s tartjuk az esküvőt !* 
Bámész pillantásra n itja az őz szemét,.

S fület hegyzi, mintha nem hinné a felét, 
Annak, a mit látott, annak a mit hallott, 
Midőn a szerelmes ajk érülte aj kot.

IV.
Zu/marás a fáknak tűlevelű lombja, 
Minden jégcsap a fényt százszorosán szórja. 
Siklik a fürge szán recsegő hó felett, 
Jó gazdák szeretnek ilyen kemény telet. 
Oyerőffy is örvend, űzheti a vadat, 
Nimródnak hódolni bele nem is lankad. 
Gímszarvast látott ma, űzte is halálra, 
De megmenté ügyes, gyorsanfutó lába.

Iramod’a hordta számvnslábu lova, 
A gim nyelvet öltve, lihegve fut tova. 
A tüzes mén habzik és nagyokat kortyán, 
A gim is eltűnik egy sűrű bozótban, 
Segítségére van a leáldozó nap.
„Ha ma mm sikerült, majd megejtlek holnap!* 
Igy duzzog magában az ingerült vadász, 
Arcza égő méreg, tekintete ádáz.

Megvirradt a „holnap*, szent karácsony napja 
Az ájtatos népnek kicsim je és nagyja 
Czifrán öltözködve templom felé lódul. 
Melynek harangja ép' oly hivólag kondul. 
Békesség, boldogság a lövők szivében, 
8 jó napot köszöntnek Jézus szent nevében, 
A harang hívását Gyerőfly is hallja, 
A mint nyeregbe száll és lovát sarkalj*.

Majd hirtelen megáll s arczát harag futja, 
Ma karácsony napja, templomba az útja.; 
Bántfy Júliának fogadta, Ígérte, 
Meg kell már lennie, becsületből — érte.



megválasztottól csuk azt kell követelni, hogy a 
váró.' érdekei előtte szentek legyenek minden kö
rülmények között és becsülje meg a polgárságot, 
melynek bizalmából jutott e kitüntető állásra !

Ha mindenki igy fogja lel a helyzetet, — 
akkor a választások hullámai nem fogják a meg- 
setumisülés örvényébe sodorni társadalmi életünket 
és a korábbi jó egyetértést, amiknek főntartására 
épen Kőszeg város érdekében van legnagyobb 
szükség !

Katholikus költők.
(II. folytatás.)

A világi katholikus költők közül vallásos költésze
tünket Garay Jánoson kívül néhány igen becses alko
tással gyarapította Vörösmart Mihály, a kői m elhunyt 
Lakner Sándor és újabb in V ir ul; Antal, Reviczky 
Gyula és Rudnyánszky Gyula.

Egyházi énekes gyűjteményeket Fehér György 
kanonok, Fekete Ferenc*, Guzmics Izidor, Kokai Bene
dek, Egyed Antal, Róder Alajos, Bodnár József. Faigei 
Pál, Benedek József, Kovách M irk, Zvórnik János, 
Zsihovics Ferenc*. Fojtényi Cassián, N igv Műtőn, hi
das Rudolf. B as*nó Mátyás, Fed ik Orbán. Bozóki Mi
hály. Nagy K íroly és Radimeczky Ján »s adtak ki ; de 
ezeken kívül számos verses énekes gyűjtemény is meg
jelent, mely inkább az imakönyvirodalom keretebe tar
tozik. A legérdekesebb egyházi énekes gyűjtemény két
ségtelenül Fejer György nagyváradi kanonoké. Guzmics 
Izidor és Fojtényi Cassián bencze-eké, a kik gyűjtemé
nyeiket ereden egyházi énekekkel is gyarapították s 
kiknek szent énekeit most is halljuk templomainkban a 
nép a az ifjúság ajkáról.

Bogisich Mihály prépost a regi és újabb magvar 
nyelv- és zeneemlékekből számos vallásos é leket fejtett 
meg. melyeket összegyűjtve „Őseink buzgósági" czim 
alatt 1888 bán adott ki. A becses gyűjtemény százhat
van regi dallamot elevenít fel s nagyreszt Kisdi Bene
dek, (1651) Szegedi Ferenc*. (1674) Szelepcsenyi. és 
Kovács Mark (1840) gyűjteményes énekeskönyveiből 
meríti az anyagot. A százhatvan régi dallam közül a 
hitújítás előtti korra huszonhárom ének esik. Bogisich; 
Mihály czélja volt, „n magvar katb. templomi éneknek, 
uj lendületet adni vagyis a regi írott és nyomatott köny
vek sárguló lapjain szunnyadóié énekeket uj éleire 
ébreszteni." Nagy tudományos készlettel s meg több 
lelkesedéssel fogott Bogisich a munkához, legszebb ju- 
ta'mául fáradozásai sikerei megérte: a történeti becsű 
régi magyar egy házi etiekek iránt való érzek kifejlődött 
s az ősi magyar szent hangiatok megint az áhítat szár
nyaira keltek.

A legújabb kath. költők közül a vallásos költé
szetet legszebb sikerrel művelik Várady Antal, Reviczky 
Gyula. Rudnyánszky Gyula.

(Vége következik.)

। hibáztatni, t. i. a szabad ipartörvényt, első sorban kár- 
■ ral jár az iparosra, mert a mikor meg az illető tanoncz 
'kitölti a bírom évi tunomzidjét ő felszabadul, legyen 
az falukban, legyen az városokban o a helyett, hogy 
tapasztalás vegeit vándorolni menne, otthon marad vagy 
elmegv a szomszéd helységekbe egy pár hétig vagy hó
napig vagv talán eltölt esztendőket is, de elmenni nem 
mrr, miért ? mert nem érzi magát munka-kepeanek, 
vagy ha tud valamit akkor azt gondolja miért legyek 
én segéd m kor mester is lehetek ; tehát ezek m i ipa
rosok, s ha ily egyenek inast fogadnak, kérdeni minő 
munkát állíthasson az ki a mostani okossan behozott 
tanoncz-munka-kiálKásra ?, bizony jót nem, mert ha 
mester nem képes akkor bizony a tanoncz sem tanulhat 
semmit; de h i még is van kivétel a sok közül tehát 
készített egvik másik képessebb tunobcz darabot, de 
most arról meg van-e győződve a bíráló bizottság: elő
ször a tanoncz késziíet'e-e, - vagy talán neme a job
bik segéd ?, vagv az is megtörténhetik máma, hogy a 
jobb módú iparosok raktárt tartanak kész tárgyukban, 
nem-e onnét került elő a kiállított d .rab a minőt vagv 
az osztrákok vagy a esetiektől behozatnak?! s pedig 
e- igv lehet az egész országban, s az összes ipar-kiálli- 
tásban !

Ezt a dolgot miskép ke'lenék szervezni mind az 
eredmény és mind a biztos meggyőződés végett.

Azontúl hozzá járul az is, az ipn » nem rendel
kezhetik saját jogaival, minden jógiit hatóságok bírják 
s azok adnak törvényeket a melyeket n-künk szentül 
meg kell tartanunk mert külö ben öt veiikrujczá rtó! 
kezdve egész kétszáz forintig büntettethet az ipartörve- 
nyekkel rendelkező hatóság, ha pedig kérünk nemi hasz
nunkra valamit, akkor ha tetszik nekik megadjak, ha 
nem, akkor elveszik mert őr ijük nincs töinny: ez igen 
szomorú helyzet ránk iparosokra nézve; ellenben fel
hozom a tanonezok iskoláiét való járásának is nem sok 
lehet az eredménye, no de ez rájuk mzve meg sem 
jár kárral.

Az összes rajzolási munkálatokat én úgy tekintem 
hasznosnak ha valamelyik saj at rajzát telepíteni is ké
pes, ne hogy hasonlítsam a dolgot az egyszerű falusi 
mesterhez, aki egy iratot elkészített, es mikor kertek 
hogy olvassa is fel, azt felelte: öt nem olvasni hívták, 
hanem írni !

V gül tehát én azt mondom, hogy jó iparost s jó 
iparostanonezot még helyzetünkkel igv állunk - törvé- 
nveink megváltozva nem lesznek, add g ne is varjúnk;• , , * v a i a .i sem egyetertes sem összetartás az iparos oszt ily b ni nem ( 
lesz inig jogaival nem rendelkezhetik.

Hogy el ne felejtsem hogy érthetővé tegyem az 
iparostanonezok nem sikerült kiillitási fáradságuknak 
még is volt az eredménye, az mutatja hogy e* év ben 
gazdagon lettek megjutalmazva. — melvnel fogva tek. 
szerkesztő-égnek maradtam tisztelettel

N. N. 
helybeli iparos.*

*) ."Szívesen közöljük az iparosok helyzetét és gondolkozás 
módját feltüntető közieménv t az érdekelt körök tájékozása végett.

Szerit.

Arabroselli fényképész le fogja venni az egész nagy tár 
siságot, középen Kossuth Lajossal és Ruttkayné úrnővel. 
A magvar vendégel, Kossuth jelvény t fognak szétosztani.

Külföldi szemle.
A szerb király fölkenese. Obienovies Sándort 

július 2 án d. e. 10 urakor Szerbia királyává kente föl 
Mihalv im tropol ta a zsicsai ősi kolostorban, mely ün
nepély nagy fénnyel ment végbe. Az alig 13 éves ifjú 
kiralvi esküt letette a szerb alkotmányra. A gyermek 
király halálsápadt le t abban a pillanatban, midőn fejét 
a szent olaj érintette. A szertartás alatt 101 ágy ülővé* 
dördült el. Atvjmd érkezett távirat Konstantinápolyból 
annyira meghatotta, hogy rosszul lett, kikellett őt vinni 
a fülledt templomból, (d.özlö táviratokat, küldtek még 
az oroszezárés Ferencz József a magyar király.

Helyi és vidéki hírek.

Belföldi szemle.

L evei e z é s.
Tekintetes szerkesztőség! *)

A múlt hó huszonötödik) becses lapjában megje
lent az iparostanonezok kiállítására szóló az igen nem 
sikerült eredmény ? Én ii ki a dolgot saját régi s jelen
legi tapasztalataimból felfogni tudom e jelen korsza
kunkban sem magát az iparost, sem pedig a tammezot 
hibáztatni nem lehet ; de lehet az összes ipartörvényeket

Küldöttség Kossuthoz Otvenkt függetlenségi 
képviselő megbízást és „felhatalmazást" adott Polonvi- 
nak ti párt alelnökinek, bogi Kossuth Lajos előtt a 
„helyzetet" kifejtse tárnicsát kikelje — meg többen is 
csatlakoznak, ha a fürdői elvezet el nem vonj i őket. 
— Az erős viadalra kérnék Kossuthtól bátorítást Mind- 
ös-ze bő<) liiogito utazott Ko."Uth Lajoshoz. Hölgvek 
175 en és feití<k 678-an — Délután két órakor lesz, a 
lakoma abban a helyiségben, mely az h8l-iki tűnni 
országos kiállításon a képzőművészét csarnoka volt — 
óriási termében kém elmesen elférnek. A lakoma után

— Városi közgyűlés tartatott f. ó. ju un 4-én, 
melyről a következő tudó-itást hozzuk: 1. Binder János 
tiszti ügyésznek - a Pegonyilömeg által Kőszeg varos 
ellen indított per sikeres és szerencsés befejezéséért köz- 
uyülésileg megajánlott 100 fit. jutalomdijra vonatkozó 
mull évi 2182. sz. közgyűlési határozat \ idt Géza kép
viselő fellebbezése folyt.in a belügy ministerium által 
Ható von kisül helyeztetvén erről Vidt Géza és Binder 
János értesitetni rendellettek. Minthogy azonban a fenti 
sz. a. megszavazott 100 írt. díj nem kötelezettség czime 
alatt, hanem a városi önkormányzati szabály 6. §. <1. 
pontja alapjait szerveztetek meg. a közgyűlés adomá
nyozási jogánál fogva a holv benhagyott -zabal v rendelet 
6. § d. pontjánál fogva Binder János részére 100 frt. 
ti-zteletdijat mint adományt újra megszavazta, s kiadatni 
rendelte, mely határozat ellen Vidt Géza külön véle
ményét jegyzőkönyvbe vétetni kéri, egyúttal ellene a 
fellebbezést bejelenti. — 2. Specz Emil községi illető
ségére nézve az alispáni hivatal által kert nyilatkozat 
folytan határoztatott. Miután Specz Emil mint nyugdija- 
zot: kapu uh helyben községi terhekhez hozza nem já
rult, az. általa fizetett cseledadó pedig csak a cseléd ja
vára állapítja meg az illetőséget, s mint hogy Specz.

Hömöiébeii birtoka Után adót fizetvén ott illetősé
get nyert, részere itt illetőségi bizonyitvány nem adható ; 
és erről az alt-pun hivatal felterjeszt ésileg értesítendő. 
— 3. Budapesten elhunyt Saxlehner András az itteni 
András alapítványnak 30ü0 frtot, es a városi szegé
nyeknek 1000 frtot hagyományozván ezen értesítés ör
vendetes tudomásul szolga , róla a helyb. ev. Convent 
is érfesitetik, és az. adományok folyóvá tétele nyilván
tartásba vetetni rendeltetett. — 4. A kir. tábla elhelye
zése ügyében Budapestre kiküldött bizottság jelentése 
tudomásul vétetett, az. előlegül felvett 300 frt. összeg
nek lett kimutatása, és a maradék 124 frt. 60 km ik a 
pénztárba lett beutalása helybenhagyó tudomásul szol
gai, a kir. tábla elhelyezése iránt a fejlődő körülmé
nyekhez képest a városi tanács előterjesztésre s indít
vány tételre utasittatott. — 5. Binder János t. ügyész, 
jelentése, hogy Czeke Józsefnél a 1883, 1884, 1885, 
1886. évi fogyasztani adó beszedése s kezelésere jegy- 

' zetek s könyvek — miután azokat már nem bírja, — 
át nem adattak tudomásul vétetett, mert Czeke József 
szerződésileg ilyenek készítésére s átadás ira kötelezve 
van óit. — 6. Bertók Mihály ellen földbérlet miatti 
végrehajt isi jelentés tudomásul vetetett. — 7. Polgár
mesteri előterjesztés a sorházhoz tartozó földek bérbe 
adási iránt. A gazdálkodó választmány megbizatott ed
digi feltételek mellett 6 évre kiadni azokat, s az ered
ményt helybenhagyás végett bemutatni. A sorház, jég- 
verein. hátsó s előli izaknak jövő január 1-től szinte

Istállóba küldi lovát kantározva.
S vadászával ekkép ereszkedik szóba : 
.En templomba megyek, kend erdőre, lesbe, 
Ha a gimet látja, azonnal jelentse!“

Zeng a szent zsolozsma, zeng az Isten háza, 
A gőgös halandó magát megalázza 
Az Istenség előtt, a ki ma ízületeit. 
Hogy vállára vegye a súlyos keresztet. 
Még az „úri szék* is el van ma foglalva, 
Sok hivő magában e csodát fontolja. 
Gyerőffy, a kegy úr, gyermekkora óta 
Nem volt még látható egyszer sem templomba'.

Száll a zsoltár dala Isten trónja elé. 
Mig szemét sok hivő Gyerőffvn felejté. 
Az orgona szava elhal mélabusan, 
A pap a szószékre siet, hogy feljusson. 
A szentelt hajlékban Mii csend egyszerre, 
A pap áldást mond a megjelent hívekre, 
A nap fontosság it épen most taglalja, 
Mint nyikorgva nyílik a templom ajtaja.

Gverőffy vadászát a hogy megpillantja, 
Rögtön távozik, mert tudja, mi járatja. 
Hangos kopogása súlyos lépteinek 
Zavarja értését Isten igéinek. 
Szent haragra gyulád olyik hivő szive, 
Ki a halandóról ilyesmit nem híve. 
Távozott Gyeröffv. utána vadásza. 
Az Úr háza előtt már lovát hajhászsza.

Hajrá Holló! - Rajta!' — Szivem a gim csalja, 
Beszéljen másoknak az. l'r igaz papja ?“ 

I I Istentelen szava behallatszik tisztán.
M'^den szörny alkudik ura vétkes szitkon.

i get a tüzes mén, c-ahol a sok véreb. 
És ti vadász szive kőnél is keményebb. 
Az. erdőbe érven a hajtők hadának 
A hajtásra kürttel hangos jelt adónak.

Zizegve hull a hó, a fagvott ga v recscsen, 
Sovárogva vágtat Gyerőffy sebesen, 
Lángot tüszköl a mén. vadul néz gazdija, 
Jégburkolt meredek, hogy utjokat all ja. 
Pedig ott felette kihivólag, büszkén 
Ugrándozik a gim bokron át és tüskén. 
•Sarkantyút nem szokott lovát oldalt sérti 
Es a hegynek ugrat, az. Istent kísérti.

Sárkány düh vei vágtat fel a meredekre, 
Megirigyelhetné u vakmerő zerge. 
A gim iramodik szikláról sziklára, 
Tajtékhabot csurgat már a szeg-ni pára, 
Ereje fogyni kezd GyerőfL nem ereszt 
Méné ii sziklába mely nyomokat repeszt. 
A gim bágyadtfenyü szemmel néz az égre, 
Mintha irgalmat és komort onnan kérné.

Tátongó hasadok vet utjának gátat. 
Menekülést jobbra sem balra nem látott. 
Végső erejét most összeszedi gyors n, 
Mint a ki már biztos halálának rohan. 
Egy elszánt ugrással a túlparton terem, 
Gyerőffy is lovát sarkalja esztelen. 
N vihogva, vagdalva ugrik a szegény mén, 
— Szétzúzva hevernek a hasadok inelven.

Délponthoz, közelit a nap nemsokára 
Es a templomi nép közt már Ilin* jóra 
A gyászos esetnek, hqgy Gyeröffv nincsen, 
ítéletet mondott fölötte az laton.

Bánffy-Hupyadra is megviszik a bősz hirt: 
Gyerőffy veretöl piroshk n kőszirt. 
Bánffy Júliának elhal a szó ajkán. 
Szép piros orczája oly ijesztő halvány.

Zúgnak a harangok keservesen, tompán, 
Nyugoszik Gyerőffy magas ravatalán. 
Felforditott czimer szarvasagancsokon 
Ragyog intőjelül a díszes koporsón. 
Temetőbe viszik, sir zárul fölötte, 
Ráborul jegyese, szörnyű csend körötte. 
Öleli a h intőt, imát rebeg ajka.
— Hogy is üze a sors ily játékot rajta!

D* nem zúgolódik, szeme égre tekint, 
Mely reá a a hantra sűrű hólepelt hint. 
Öleli csókolja fagyos, dermesztő szél, 
8 tagjait zs bbasztva szerelemről beszél. 
Nem érzi már többé szive nagy fájdalmát, 
Mert lelke az égben üli lakodalmát.
Volt B infL-Hunyadnak egy gyönyörű lánya. 
Kinek sorsát meg a madárka is szánja.

A mit a szivem beszél.
— Költemény prózában. —

II.
Kezedbe akadt e valahol az a lap, melyben kitar

tani előtted szivemnek összes reményét, lelkemnek 
egész boldogságát? Olvastad-e azokat a holt betűket, 
melleknek mindegyike .egűden, odaadó szerelmemről 
beszel neked? Nem dobogott-^ hangosabban a szived,



lános többségül 5ü-et lehet venni.
— Halálozás. Már napok elült az orvosok véle

ménye szerint bizonyossá vált begy Hochainger Soma 
kir. aljátásbiró úr. — ki a tüdőgyulladásból tüdővészbe 
esett, nem maradhat életben. Pénteken reggel Csak
ugyan ki is múlt. A család, melyet az utóbbi időben a 
sorscsapások sűrűén sújtottak, e következő gi ászjelen
tést adta ki : Alulírottak fájdalomtól telt szívvel jelent
jük a hőn szeretett férj es atya, felejthetetlen testvérünk 
II o c h s i n g e r S o m a kir. aljárásbiró urnák hosszú 
szenved-s után tüdőgíimőkoi bán történt gi ászos elhuny- 
tát, ki eletetlek 47. elvben fólió hó 4-én, éjjel fel 12 
ótakor jobb leire szenderült. A b ildogultmik hűlt teleméi 
folyó hó 7-en, d. e. Itt órakor az elhunyt lakásából a 
helybeli izr. sirkertbo örök nyug dómra helyeztetnek. 
Kőszeg, 1889. julius hó 5 én. Beke hamvaira! Hoch- 
sing.-r Mór. 11 । i-inger Adolf, Neumann Terez, mint 

itveni. H ■ iisinger Róza mint nej >. Hochsinger M ir-
-' 11 • .si g-r Pd. Kochsinger Nelly mint gyermekei.

— Uj Stikvií-gyat. A múlt hét folyamán kőszegi 
m m* . m zg dmat indítottak egy sziki íz-gyár főlálli- 
asari E ezt- ból részvényeket bocsájtottak ki ; egy 

- s/ -nv in 2ó frt, melyből aláíráskor a fele fizetendő. 
Lcgk v* .-bö az alakuló közgyűlés is megtarlatik.

A borostyánkői kisdedóvó. Volt alkalmunk e 
mi ■ <! in meggyőződni, hogy a borostyánkői ovodaban 
i gyermekek igen szépen beszélnek magyarul és haza
fias dalokat jól énekelnek. Öröm volt nézni és hallgatni 
e kis magyar uj nemzedéket. Az ovodásnő megérdemli 
az elismerést és jutalmat.

Szives tudomásul vétel végett van szerencsém 
közölni, miszerint a f. hó 1. óta közlekedő uj (IV.) 
vonat, mely Kőszegről 8 óra 20 pereskor indul — kö
zönséges és ajánlott levélpostai anya
got is szállít úgy menet, mint visszajövet. — Ezen 
vonattal — m ly Kőszegre 11 óra 50 perez érkezik 
vissza, - beérkező levélpostai anyag legott kézbesitte- 
tik is. valamint az érkezett hírlapok a kir. posta és 
távirdaliivatalbui jelentkezőknek 12 óra 30 peresig ki
ad.imák. Kőszegen, 1889. julius 4-én.

Kir. posta- és távirdahivatal.
Falusi drama. Kikapós asszony volt Kerecsénii 

Gvörgi vas-nád isdi lakos felesége es különösen az. ifjú 
Németh Józsefet boldogította (érje mellett szerelmével, 
minek aztán szomorú következménye lett. Kerecsen yi 
f. hó 12-én este fi ié az őri-szt.-péteri vásárról kissé 
pityókosan hazajővén, észrevette, hogy felesége szerető 
jéhez futott át. Féltékeny dühében fenyegetőleg rohant 
be lakására es egy kétcsövű puskát ragadva az elzár
kózott szerelmesekre tört. Az ablakra menven, azt a 
puska csövével bezrzta és belőtt, de baj nélkül. .Majd 
jobbin behajolni akarván, a bennt levő legény a puska 
csövét megkapta, és az ablakon át menekülni akart. 
Dulakodás támadt köztük, s mi közben a pinkát ki és 
be rángatták, az állítólag véletlenül elsült és a töltő* 
a legény lágyékába hatolt A legény sebében e hó 28-áti 
meghalt, a féltékeny férj pedig ki egy ideig । idő/ködött, 
21-én onkeiKt jelent .ezelf i körmendi járívbirós jgnáL 
(.v. L«)

leendő 1 évi bérbeadó sárii a gazdáik, választmány je- 
lentÓHadás mellett megbizatott, ugyan az utalhatván, 
hogy esetleges végelad isi ajánlatukat a közgyűlésnek 
bejelentsen. 8. A lS*.s । । erdei számadásra Zins 
Károlynak a felmentvény „i datott. — II. Scherr Antal 
után eddig fizetett 6 fit. havi tartási bér, minthogy ezt 
Bauer Flórián maga is ellátja — a házi pénztárnál 
beszüntettetett. — Itt. Czeke Józsefnek kérelmére a vám 
óvadéknál kivenni kívánt értékpapírok kiadás, -mint
hogy az uj biztosítékul letett értékpapírok értéké az 
előbbiekével megegyez, - megengedtetett. — II Beke 
Lajosnak a vasúti közgyűlés folyamáról szálló számolási 
jelentése tudomásul vétetett. — 12. A község-hámor! 
eidei ut javításra kiküldött bizottság jelentésére hatá- 
roztatott : Zins Karolv erdámester s Szabii Elek szolga 
bíró urak aziránt ériesitetnek, hogy a város a kérdéses 
útvonalon szükségessé válandó útjavításokhoz s hidak 
építéséhez - a költségben bemutatása után — ^-ad 
arányrészben esetről esetre hozzá fog járulni. — 13. Az 
ipariskolai felügyelő bizottságnak a rajztanitói állás be
töltésére vonatkozó javallata elvileg elfogadtatván Tu- 
czenthaller Lajos, Lauringer János, Vidt Géza, tagok
ból álló bizottság megbizatik azzal, hogy a tanítói ha
táskört saját belátása szerint a felügyelő bizottság köz- 
benjötte mellette megállapítja, annak nyomán a jiilyá- 
zalot mindjárt kihirdesse és a rajztanilásón kívül egyéb 
tantárgyakat is a rajztanitóra hárítson. — 14. A tűz
oltó szabályrendeletre nézve kiküldőt bizottság jelen
tésére határoztatott : A szabályrendeletre l'ipka Ferencz 
kapitány újból utasittatik, hogy a tűzoltó parancsnok
kal egyetértve a szabályrendeletet megállapítják, s 1 hó 
múlva beadjak.

— Esküvő. F. hét l-ón hétfőn reggel 8 órakor a 
p éb.inia templomban, a sárvári lőherczegi uradalmi er- 
desznek Scherg Lőrineznek Stegmüllar Líszló helybeli 
polgártársunk leányával Máriával történt esküvőjen főt. 
Dr. Stegműller Karoly szombathelyi apái kanonok úr ő 
nagysága celebrált püspöksü'eggel a két káplán segéd
kezese mellett. Igen lelkes beszédet is tartott a lelkész 
úr az uj (tárnak, kik rokonai.

Rill József kir. tanfelügyelő úr műit hétfőn év 
kedden varosunkban időzött és itt reszt vett az apácza 
zárdában ti felső leányiskola tanitóképesitő vizsgálatain, 
valamint az. evang. elemi vizsgálaton is. utóbbi helyen 
Möszl tanító úr osztályát a magyar nyelvbeni előínene- 
teleért a tanfe ügyelő úr megdicsérte. Az új tanfel
ügyelő úr külső megjelenésére és modorára nézve kel
lemesen megnyerő férfi; szakképzettséggé meg országos 
hirü. — Örvendünk, hogy városunk iskoláit n egláto- 
gatta és reméljük hogy ez. a jövőben gyakortább is 
történni fog.

— A kőszegi kereskedelmi kör 1889. évi julius 
hét 14 én a bálház kerti helyiségében tűzi játékkal egy
bekötött zártkörű lanczv igáim it rendez. — Belépti dij : 
Szemeli jegy 60 kr., tagok részere öli kr., családjegy 1 
fit. öli kr. A tiszta jövedelem fele a helybeli 2 jótékony 
nöegy hőnek javára aduik. Kezdete Bórakor. Kedvezőt
len idő eseten a mulatság a bálház nagy termében tar- 
tutik meg. Ajánljuk e sok élvezetet Ígérő estélyt a t. 
ez. közönség szives figyelmébe.

A katonai alrealiskolaban múlt szombaton és 
vasárnapon tartatott meg az. évzáró ünnepély ; 29 én 
reggel 8 órakor volt a hálaadói istenitisztidet az. intézeti 
kápolnában az összes növendékek és tan irt kar jelen 
létében 9 órakor hirdettetett ki az iskolai előmenetel 
eredménye. I). u. 4 órakor a 4. oszt, növendékekkel 
kirándulás volt a 7 kutakhoz. 30-án d. e. a katonai 
gyakorlatokból tettek viza át a növendékek. I). u. ze- 
m-szeti és szív állni előad isok t irtatlak, mely után a 
kerti ünnepelv következett, melyet a sikerültén rendé, tr 
lui)záték és a nagy takarodó fejezett be. Számos meg
hívott vendég és nézőközönség jelent meg az. intézeti 
kertben.

— Adomány. A szombathely-pinkafő: vasut-rész-

nem-e súgta egy ismeretlen érzés, hogy lemondanék 
eited mindenről, hogy csak téged bírhassalak !

Lásd, olyan vagy életemben, mint a zord tél után 
megjelenő első tavaszi nap, melynek sugaraiban süt
kérezünk.

Mikor kis kezecskéd a kezemben pihen s szép 
szemed édes-bús mosolygással tekint reám, ajkaim a 
végtelen boldogság édes érzetével érintik dús hajfürteidet, 
azt hiszem, hogy a végtelen boldogságtól megszakad a 
szivem !

Es mégis — ne vedd zokon — olyan sokszor fel
merül elmemben a gondolat : talán még sem szerelsz.

Talán csak a szánalom halvány sugara az részed
ről mely remélni engedi szerelmedet. Talán szánsz s 
jó szived engedve a szánalomnak, a boldogság egy-egy 
felcsiilámló sugárnál elégíted ki szerelem szomjas szi- 
i emet.

De nem, hiszen szeretsz! Kiolvasom szelíd lekin 
leletből, meződ pirulásából, kis kezecskéd remegéséből !

Szép arciodon egy édes, mondhatni lan érzés vonul 
végig ha veled beszélek : a szerelem I

Ah, te nem hazudható! nekem, nekem, a ki job
ban szeretlek üdvösségemnél, jobban életemnél ; a te 
tiszta lelked nem képes áltatásra !

Es én áldom azt az órát, a melyben először meg- 
láttalak, a mellben először nyugodott kezecskéd a ke- 
Andién, n melyben először robogók ajkaim az édes, 
boldogító szót: szeretlek! Szeretlek, a mint szív szeretni 
lépes, jobban életemeel, jobban üdvösségemnél!

ís te, vállamra hajt id szép fejed, ajkaim először 
ermték arezod havát.

Köny tolult mindkettőnk szemébe : a boldogság 
igaz kötne!

Viola.

vénytársaság igazgatós iga a felső-őri róm. kath. templom 
tatarozási költségeire 200 forintot adományozott.

— Búcsú n színpadtól. Pajor Emília azinésznő, aki 
legutóbb a Krecsiny i-fele színtársulatnál működött s vá
rosunkban is volt, miután egyik na'” 1 Atyjától tizennyolc/- 
ezer forintot örökön, virágvásárt) ^j m menüt vesz a szín
padtól s a magánéletbe vonul.

A városi képviselők választása tegnap d. e. 
9 órától d. u. 4 ig folytonos feszültségben tartotta a 
kőszegi polgárságot kivált délutáni órákban volt nagy 
íz izgatottság és kíváncsiság. K't párt volt; egyik 
Smvjíké másik a Markovitsó s az utolsó előtti napon 
már úgy neveztek el : lutránus es pápista párt, amely 
jelenség igen magas fokú izgatottságra vall, mert a val- 
láskerdést előtérbe tolni nemcsak tapintatlansága hanem 
korszerűtlen is. A választásnak, mely Gotthard ur mint 
kiküldött biztos elnöklete alatt tartatott, eredménye 
következő :

Michaelis Izidor 299, 
Túrosánvi Lajos 299, 
Matics János |8tt, 
Gábriel József 179, 
Pallér András 179, 
Freiberger Antal 178, 
Kíndl József 178.
Slanfer Pál 178.

Szenekovits Károly 178, 
Kern Vilmos 177, 
ifj. Wurst Ferenc/. 177, 
August János 176, 
Dr. Höffner Imre 176, 
Lump János 176, 
Fuchs Alajos 1 70.
Gűnlner János 1 75,

Póttagok
Kirchkropf Mihály 298 
Förster József 178, 
Jakits Antal 177, 
Güntner Mihály 177, 

Dr. Garatéi

Seybold Gusztáv 176 
Ka mer Mór 176.
Kiver Gyula 176, 
Wittinger Antal 175.

Dávid 175.
Az ellenpárt jelöltjei voltak :

Blm-chek Ede 
Biberau o Vilmos 
furcsáin i Lajos 
Gruber Karoly 
Karner Mór 
Hanély Antal 
Malmrtsich József 
G'at/hofer Samu

Martinkovits Mátyás 
Michaelis Izidor 
id. Marton Károly 
Richter Zsigmond 
Roth Sándor 
Schlögl János 
Stegműller László 
Szép János

Póttagok
Kirchknopf Mihály 
Kluge J mos 
Berghofer Ferenc/. 
Hafncr János,

líoleczius Tófor, 
Csorba Géza, 
Benedek Ernő 
Fis-her Ferencz 
kik egyenként 120 — 128 szavazatot kaptak és igy álta

— A szombathelyi községi polgári iskolában hoz
zánk beküldött értesítője szerint, melyet Soemann Gá
bor igazgató úr szerkesztett, - az 1. A. osztályban a 
magyarnyelvből me. bukott 5, az 1. B. osztályban 9 ta
nuló; a II. A-ban l ; a 11. B-ben t> s a 111. osztály
ban 4. -• A bukások százalékban igy állanak: I. A 
oszt. 312, I. B oszt. 37-5; II. A. oszt. 182, 11. B. 
oszt. 30 5 es a III. oszt. 19fí“0. A t inu’ók száma 203; 
ezek közöl 104 helybeli 111 vidéki és 6 külföldi. A 
tanulók msguvise’ete általában jó.

Búcsú Kőszegtől. Mindazon jó ismerőseimnek 
s barátaimnak, kiktől Kőszeg városából elvonulásunk 
alkalmával búcsút nem vehettem; ugv saját, valamint 
a többi altiszttársaim nevében ez utón mondok Isten 
hozzídot !, es kérem tartsanak meg szives emlékükben, 
valamint mi, különösen en, ki közel 20 évet tölték 
Kőszegen mindenkor a legszívesebben emlékezünk vissza.

Kovát* István, 
honv. hww. uámv. őrmester.

— Tolvajlát. A napokban egv Endler nevű csa
vargói péklegény vitt egy emmagot, s midőn rendőrrel 
találkozva, ez a holmi felől kérdőre akarta vonni, a cso
magot eldobta és futásnak eredt. Az. illetőt, ki már 
többszőr volt lopásért büntetve, a rendőrség meg az nap 
este elfogta.

Halálozások. L i p e n s z k i evang. etetni iskolai 
tanító ki legutóbb R iba-Hidvégeii volt alkuim izmban, 
betegen jö t huzal Kőszegre szülői körebe. de a kór már 
megtörte fiatul kora daczára s itt elhalálozott. Béke 
poraira .' — 8c hei ner Katalin szül. Ernát f. hó 5-én 
délben hosszas szenvedés után 74 éves korában meghalt 
temetése ma d u. fél 5 órakor lesz. — Pollák Sándor 
helybeli füszerkereskedő öcscse, Pollák Dávid szabász 
hosszas szenvedés után 22 éves korában tüdőgümőkór 
folyt in elhalálozott; temetése ma d. u. 6 órakor lesz.

— Erőszak es gyilkosság Múlt Kedden délután 
1 és 2 óra között u vep-porpaczi utón egy vándorló le
gény haludt, ki az utón meglátva egy 11 eves Gerencsér 
Anni nevű vépi leányt, azon erőszakot akart tenni. 
Miután azonban állati vágyat ki nem elégíthető, revol
vert vett elő, s m szegein leányra lőtt. A golyó a gyer
meket hasán találta, miért is nincs remény életben ma
radásához.

— Fiatal kirándulók. A kirándulások, kéjutazások 
korszakát éljük; a levegőben rejlik e divatos nyavalya 
s igy nem csoda, ha a mai kor felvilágosult ifjú nem
zedéke is magába szívja a levegővel a bolyongnál vá
gyakat. Itt Kőszegen is egy pár gyerkőcz 10 —12 eve
sek összebeszéltek, hogy egy ás közt és persze a t ez. 
szülőket itthoun hagyva. kirándulást csilláinál, a „ne
gyedik vonattal* Szombathelyre. De ehhez, pénz is csak 
kellett ; azt meg csak úgy lehetett „ötön* szerezni, ami 
meg is történvén a mi kalandoraink le is utaztak Szom
bathelyre s már előre örültek a teájuk várakozó eldo- 
rádóbeli élvezeteknek a annak hogy most kedvökre 
kiszivarozhatjak magukat. De ó falum ; a vasúti indó- 
házn il a ren fór gyanúsnak találta a gyerkőezék önálló 
utazgatását es letartóztatta őket. A távírdái kölcsönös 
kerdezősködeaek és feleletek után a kis nebulók haza 
szállíttattak Kőszegre, hol aztán otthonn következett a 
— ne mulass!

A meggyőződés hatalma.
Világos bizonyítékok győzik meg a közönséget, 

hogy Warner S a f • C u r e je az egyedüli hatásos 
szer vese- és majbaj, továbbá a vizszervek bajai ellen, 
nemkülönben az ezekből szármázó minden egyéb bajok, 
nevezetesen rheumatizmu*. köszvény. vizibetegseg es 
gyomot baj ellen.

Az emberiség legnagyobb részé szenved e bajok 
egyikében.

Warner Halé Cure-je kéznél van minden olyan 
családban, melynek kedve* hozzatartozóinak egészségé.

Orvosok sikerrel alkalmazzák Warner Safe Cure- 
jét ott, ahol minden má* szer hatHatalnn marad.

Ezreket gyógyított mar ki Warner Safe Cure-je, 
a mindenki kigyógyulhat általa.

Az alább közölt bízói .villanyok e* hálálkodó le
velek minden kétséget kizárnak,

Ráca. TV. Freihaus.
Warner Safe Cure-jét csaladomban, valamint több 

mis ismerős családban i* jo eredménnyel hannálták, s 
kész vagyok erről személyesen értesítési is adni.

Sild Rudolf.
Peherv, Schlati m. Csehország.

Kötelesei ^nmrmk ismerem nyilvánosan is kifejezni 
köszönetéinél a miatt, hogv Warner Safe Cure-je gyo- 
mor-, ie*«- é« msihajomból teljesen kigyógyitotr, minek 
utána két esz ondmg a hvgborz isztóbb kínokat állottam 
ki. a ez elő nagy részét ágyban töltenem kellett. A ke
zelő orvosok tehetetlenül álltak, s néni tudtak rajtam 
segíteni. Prasek János, vendéglős.

Paks, Magyarország.
(Vömmel ért -ot >m hogy Warner Safe Cure-jének 

kitűnő hatása von KöezvéüybŐI és görcsökből kigvogyit.
H. Benő István.

Ctnzon, Magyarország.
Egv Brighfsvevehajbaii szenvedő beteget Warner 

Safe Önre-fével gyógyítottam, s kitűnő eredményt értem 
el vele. Dr. Kire* Gyű'a.

Knrlowitz, Csehország.
Warner Hife Cnre-jével kitűnő eredményt ér

tem el. Sefi Lipót, es. kir. jegyző.
Krakkó),

Warmr Safe Cure-jének jó> hatása van hólvagba- 
jomnál. Zaranszki Szánnzló, ;

CB. kir. főtörvsz. írudaigazgató.

Engl István 172.

Képviselők :

Schmidt Mihály.



Olcsó élelem és tartózko
dás. Prospectust 

(ingyout a radeini gyógyhelyről 
és a savanyút ix szétküldését il- 
b'tol-g szívesen küld a Direction 
des Curortes Radeln iStciermnrk.i

melynek fehér fényi és szilárdságot 
kölcsönöz, s a melleit a foghúst erő
síti és épen tartja.

Olvasóinknak tehá: tényleg szolgá
latot teszünk, a nu lön figyelmüket 
ezen régi és hasznos készítményre 
felhívjuk, a mely a legjobb gy ógyszer 
és egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

Kordcniia lm; és ma,

Dr. HŐS A életbalzsama vatódian kapható rtntk

Ára egy nagy üveggel 1 frt, egy kisebb üveggel 50 kr.
Erázay Kálmán

Budapesten VI. kerület. Mu/eum-körut 23. Sz.
Kapható Kőszegen : Sclineller Ernő, Euchs Ferenc*. Unger József, Kandiéi Vilmos, Pollák Sándor, 

Wiiislr cker Ede, Jánosa G\u a, Wentzl Ede. Szombathelyen: Birtos Jánosnál.

Königsherg. Eger m. Csehországban.
Indíttatva értőm magamul, hogy minden szenvedő

nek a legmelegebben ajánljam Warner Hite ( nre-jet. 
Ezt a szeri mindenki bizalommal hiisználhmju.

Hosszabb időn á< májdagstiatban, epekőben, et- 
tagitalamiágban szett védi etu, fájdtlmat ere/lem a jobb 
oldalamban szóval kin volt a eleiem.

.Miután mind<*n mis szer es a fmdoku a eredmény- 
leien maradi Warner S ife Cure-jét használt im s <• -jer 
hála Istennek teljesen k<gy ógt iloti.

ürandlné, divatárusnő.
Becs, VII. My rthengiisse 6. sz.

Az. igazsághoz, híven bizony himlőin. hogy Warner 
Saf" Cur^je nekem rendkívül használt, mint in minden 
más szer eredmenyteleli volt. Ellichar János.

Szeged.
Warner Safe Cure-je nekem nagyon használt.

Baross László, lelkész.
Pílgram, Csehország.

Warner Safe Cure-je üt évig tanú gvoiuorbijoui- 
ból teljesen kigyógyHolt. Tinódii Butuska.

bá’z.iulujdonosiiö.
Béig: ad.

Alulírott Warner Stfe Cure-jét mindenkinek a 
legmelegebben ajánlhatom mint vértisztitó szert, továbbá 
főfájás és szívdobogás ellen, mivel ez a szer engem c 
betegségekből teljesen kigyógyitotr. K jevies Katalin.

Warner Safe Cure je kaphat* a Salvator- gyógyszertár
ban Pozsonyban. Török József ar gyógyszertárában Budapesten, s | 
•a* gyógyszertárakban.

Közgazdaság.
— ÉrtMitÓS. A t. gazdaközőns- g * fő eg az egye

sületi ragok szives tudomására hozzuk. Hogy pandt- 
tinomra őrölt csonlii*z . mely tarts imiz 21 — 2'2° 0 vili- 
savat es 3’/,—4° w legényt az Acsádi. Szombathelyi. 
Molnári, Csákányi vagy Szentgotthárdi állomáson át
véve egyesületünk közvetítésével egész koesirakomány 
bán rendelve méiermázsánkent 7 írtba kerül l'gv u| 
deli mint a Piti afői vasuttársulatok igazgatóságaihoz 
folyamodtunk aziránt, hogy főleg kisebb — tehát nemi 
egesz kocsirukomány szállitmáiiyoknál is a viteldijakat 
leszállítani szíveskedjenek. Ismerve a vasúti irániatok, 
főleg egyesületünk irányában tanúsított előzékemseget ■ 
bizton reméljük, hogy a kért kedvezmények meg fognak 
adatni, de természetes csak azon szállítói nívókra, me
lyek egyesületünk közvetítésével rendeltetnek. A csont- 
liszt s általában, az őszszel alkalmazandó műtrágyák 
beszerzési ideje jul.us hónap lévén, saját jól fe fogott 
érdekükben arra kérjük t. gardatársainkat, hogy közve
títésünket, mely egyedül csak saját előnyeikre szolgál 
igénybe venni szíveskedjenek. Ugyanezen alkalommal 
újólag is figyelmeztetjük t. gazdkársainkat, hogy fho- 
mas salakra még mindég fogadunk el megrendeléseket, 
miután azonban a salak iránti kereslet igen nagv a 
gyáros csak julius hó végéig tett megrendeléseket tel
jesíthet. ennélfogva jó lesz erre figyelemmel lenni s ln 
nél előbb jelentkezni. A vaamefyri gazdasági egye 
sülét elnöksége.

Minden kenyvkereakedesben, valamint az öuett vasúti 
állomásokon kapható és megrendelhető az

Útmutató,
a magyar •. közős közlekedési vállalatot egyedüli s hivatalos 

menetrendkönyvének

júliusi füzete,
a magyar, osztrák, közös és külföldi közlekedési vállalatok 
legújabb mciietrendjejvel, hazai •- k (földi utiiráiiy okkal, tér
képpel * -ok ha zihis tudnivalóval. Ezen egyedüli magyar 
nienetrendkünyv fölö-legc—é tesz minden má* kü'öbb hasonló 
köny vet, miután ebben a külföldi utaz sokra r-zve ép oly 
pontos utasítások foglaltatnak, mint a hazai ikra nézve.

A párisi kiállításra utazók figyelmébe ipujuk. hogy a 
íuliusi füzet külön inéi!éklétként tartalmazza .i budapest párisi 
es paris budapesti teljes menetrendet tahiméiul i útirányon át. 
továbbá a paris-londoni menetrendet, amehek e közkézen forgó 
menetrend köny vekben fel nem találhatók s ezert az .1 tinutato'* 
uél külözhetlen szolgálatot tesz a 1’áriabn utaz >ktnik.

Az ..Útmutató* Ara 50 kr, póstan 60 kr.
Kiadóhiratal : Budapestre. Fothuauiizky- 

utcza mám.

Fog'Elixii*. fogpor óm fonpaMa 
a fótiak le h?ő ó hc$ ij c^ 

^Benedek-rendtT szerzetesektől

Felelős szerkesztő: Csorba Géza.
Kiadó-laptulajdonos: Feigl Gyula.

Egy jó könyv.
........ A küldött könyv utmutasAsai ugyan rövidek és ve
lősök. de mintha csak a gyakorlati használatra termettek 
volna; nokeni és családomnak a legkülönbözőbb betegségi 
esetekben Igen kiváló azolgalatokat tettek:' így és hasonló- 
ké|«a hangoznak a kóazonőiratok, melyeket Richter kiadó- 
intézete „A Betegbarát” czimő. túzokkal ellátott könyv 
elküldésiért majdnem Hajamként kap. Mint az ahoz nyomta 
tott s a •zerencsesea meggyégyitottaktél származó értesítések 
tanúsítják, az ablian foglalt tanácsok követese által még oly 
betegek is gyógyult^ nyertek, a kik mar mindet reményt 
feladtak. E könyv, melyben hosszú évek tapasztalatainak 
eredményei vannak létévé, megérdemli a legkomolyabb 
flgyelembevetelt minden beteg részéről, bármi bajban is 
ezen ved |en. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, ez 
írja egyezerben egy levelező lapra magyar nyelven „Egy 
betegbarátot?* és pontos czimét a czimezze a levelező lapot 
Richter kiadó-intézetébe Ligetében. — A megküldi* 

ingyen történik.

Soulac-i apátság Girondében 
Prior : fkom Hagiirlonne.

2 arany erem:
Erissel xeao - X.:a&oxx xssí 

A IrfmafaMtbb kiiunt«té»nk.
KeltáiéI I KamI’icv. Boursaud 
látott: prior által.

A főtisztelendő é- l.e- 
gyes „Benedek rendi -rk 
fog-elixirjének minden 
napi használata. — egy 
pár cseppnyi adag egy 
i oliár vízben — meg 
akadályozza a lyukas 
fog képződését és Illeg 
gyógyítja a lyukas fogat,

Gyors és biztos segítség gyomorbajok s azok 
következményei ellen.

.vz egé-z.ség fentartásárn, az életnedvek s e je-k fulvián 
a vérnek tisztitására és tiszta á Inputban való feiilar á-ái.i ,:. 
a jó emésztés elő egilé •• e a legjobb s lóghat haló .abh ■-' r , 
már is luiiidonCtt ismeret.-s és kedvelt 

éhthlzsac Dr. EQSMl, 
í zen élotbulzs.ill; R le. jobb S le gi <k y ható o> ,b y . , 

füvekből a leggondosabban van készítve s különösen mind.' 
emé-zté i bajok, gyoinorgöres, et <á ,y ‘ iáov, sivnuyu. f p ;,!,,. 
gás, vértolulás, nranyeres bitjük öb, s|b. ellen teljesei, hullni- 
fásnak bizonyul. Ily kitűnő hutáséi következtében ezen élet 
balzsam egy bebizony uh, megbízható húzi«zerevé lett n nó|>m4 
Ára egy nagy üveggel I frt. kis üveggel 50 kr. Elismerő 
iratok ezrei bárkinek betekintés végett rendelkezésre állnak.

OVIIM ! ll'""'"'^^^ elkerülése végett 
' mindenkit figyelmeztetek, bogi 

az egyedül általam az eredeti utasítás sze
rint készített „Dr. SOSA-fele elstbalzsam" 
minden üvecskéje kék burokba van cso
magolva. inelvnek hosszoldalain „Dr. BOSA 
életbalzsama a „fekete sashoz" czim- 
zett gyógyszertarból, FBAGNEB B. Praga 
205 III." német, cseh, magyar és francia 
nyelven olvasható, széles felein pedig »z 
ide nyomott védjegy látható.

FRAQNER B.
főraktárában, gyógyszertár a „fekete sashoz' Prágában 
205 III., es BUDAPESTEN Török József úr gyógyszerésznél, 
királ) utcza 12. sz. Budai Emil úr városi gyógyszert árúban a 

Városház-téren.

| Húz al.ijiít tiltott 1807-ben.

Főiigyniik: |
Kapható minden xerczetesebh diát* érára - here* 

kedésben, gyttgy^zerfárukltan ért jp/mjifizerárú- 
Utrogar; kerenhedevekb’ h.

Iliié Croix de Sequey.

Ugyanott kapható.

„prágai általános házi-kenőcs"
több ezer hálanyilatkozattal elismert biztos gyógyszer minden- 
féle gvuladások, sebek és genyedések ellen. Ezen keiiorv 
biztos eredmény nyel használhatói n női emlő gyuladásanál. 
tej tespedésénél s az emlő megkemeliyedesellél szüléskor, k*- 
levénynél, vérdagniiHtok nál, genyes takadekoknál, pokol varnál, 
körömgyöknél, az úgynevezett körömféregnél, elkeményedéaek- 
nél, felputfadároknáí, mirigy daganatoknál, zsirdugamttokiiál, 
érzéketlen tagoknál stb. Minden gyuladást, daganatot, «lke 
ménvedést, fel puffadást a legrövidebb idő alatt eltávolít; 
ahol már getivedés mutatkozik, ott a daganatot legrövidebb 
idő alatt fájdalom nélkül felszívja, kiéreti es kigyógyitja.

jfr~ Kapható 25 es 35 krajezáros szelenczékben 'WU 
Óvna! Miután a prágai általá- 

nos házikenőezöt sokszor 
utánozzák, mindenkit figyelmeztetek, 
hogy ez eredeti utasítás szerint csak 
nálam lesz készítve, s csak akkor 

____ ______ _ 'valódi, ha a sárga ércsszelencza, 
melybe töltetik, vő röshasználati utasításokba (melyek 9 
nyelven nyomták! és kék kartonba, melyen az ide uyomott 
védjegy láthatói — burkolva van.

HALLÁSI BALZSAM a legbebi'onyulfabb számtalan 
próbatét által legbiztosabbnak elismert szer a ilehézhaHát 
kigvógyitá-ára s az egészen elvesztett hallási tehetség vissza 
nyerésere Egy Üveg ára 1 frt.

Az. általánosan iámért, jő hírnévnek örvendő a több oldalukig ki- 
iüntetett sós lorszesz kéazitméiiyem — kelendőségénél fogva sok 
utánzásnak lévén az utóbbi illőben kitéve, elhatároztam, hogy azo
kon c/.imjég veimet modositom s arra kék nyomatban saját házam 
külső alakját vészéin föl, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegy

ként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
gyors my hitest eszközöl: csuzos szaggatás, fagya** fog- és 
fejfáidalniak, szemxyciiKeMéa:. bénulások, zsugorok stb. 
ellen: de különösen a bedorzsöles-keue-yyftró-yyóyy  módnál 
onaxsaye) igen jó hatásúnak hízom ült. Foytixztitó xzrrül 
is igen aimlható, a m"tinviben a foyak fényét elősegíti, a foy- 
hust eróxbitl és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpá
rolgása után, valamint aj mi nős e szer fejmosásra is a hajidegek 
erődítései e. a fejkorpakepzödes megakadályozására es annak mog- 

szüntetesere

HIRDETÉSEK.

Magyar háziasszonyok 
figyelmébe ajánljuk *

Hr „Magyar Háziasszony" ^ 
cziinü háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilapo’.

Kepe* divat melléklettel, külön 
regény melléklettel

felöleli sz mo/mvok és leányok hivatásának egész korét 
és amellett mulattat és szórakoztat.

Ára egy neyy^lérre 1 forint M kr 

holott a divatmelléklet vagy a beköthető regény maga 
ia megér ennyit.

Kiadóhivatal Budapest, Károly-körut 8 sí.

Radein gyógyhely.
SavanyuforrA* és vasfürdők főleg 
jó> hatással k&Mvényes bántál- 
máknál, hugyszervbajok, vórsze- 
gónysőg, nőíbntegségek é< gyen- 

gesógi állapotokra stb.
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____ Valódi Radeini savanyuviz kapható :
W ekisbeolser ' H d é xi é 1

K őszeden.

Nyomatott Feigl Gyula könyvnyomdájában Kőszegen.

a készítő

Az. o»ztrák-magyar monarchia minden nn 
gyönnTyoTy^yertarnbaii van raktár ezen 

életbalzaamból.


